TuApa Emotiung Tpodipwv & Altatpodpng

Navenotnpio Oecoaliag (Kapditoa)

Evotnta 2": Eélowoelc, Moles, ZtowelopeTpia
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XNUIKEC EELOWOELC

XnUKA e€lowon: n mopAcTaon HLOG XNULKNG avtidpaonc e XNULKOUG
TUTIOUC Kot cULBOAQL.

AvTLOpwVTaL: OL APXLKEC OUCLEC O€ pLa XNULKN avtidpaon.
[Mpoilovta: oL VEEC OUGLEC TTOU TTAPAYOVTAL ATTO LA XNLKN avTidpaon.

loootaBuLopEvn e€lowon: n xnUKN e€lowon tou €xeL Tov 16Lo aplBuo
QTOUWV aro kKaBe otolyeio otn He€La Kal apLotepr MAELPA TNC.
ApLlBUNTLKOL CUVTEAEOTEC: OL apLOUOL TTOU XPNOLLLOTIOLOUE VIO VO
LOOOTAOULOOUE pLa XNULKN e€lowon.

2 TOLXELOUETPLO: O UTTOAOYLOMOC TWV TTOCOTATWY OVTLOPWVTWV Kol
TPOLOVTWYV ULOC XNHLKAC avTidpaonc.



loootaOpion Xnuikwv Eélowocswv

Ye kKAOe e€lowon, oL aplOpol koL T €16N Twv ATOUWY Kot 0Tl U0 MAEUPEC Ba MpEMEeL
va eival movopolotuma, £€tol wote n elowon va eival tocoota®popévn. Auto
T(POKUTITEL Ao TNV apxn dtatnpnong tng palog. OAec Aoutov ol eElowoelg Ba MpEMEeL
va €lval LoooTaBuLIopEVEG, yloTl Katd TN OlApKeEla pLag XNHULKAS avtidpaong oute

SnuLloupyolvtal OUTE KOTAOTPEDOVTOL ATOUAL.
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on this slde on this side

2 Hy + Oy > 2H,0 Nopog diatripnong tng
nadag: H ocuvoAlkn pala

? Na and 2 Cl atoms 2 Ma and 2 (] atom
l-:|]I|III'- '-!|.|:_ ht ) on this -El.ﬂl.;[ T[OlpalléVEl GTOLeEpr'] KOt ™0
2Na + Cl, — 2NaCl SLAPKELDL MLOG XNMHLKNG
e o 2 i HeTaBOANG (XNHLKAG
l He 2M. 610 [l He. 2 . & 0O ,
= o avtibpaonc)

2K, anma 2l atoms - - 2K, ana 2 1 atoms
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Hg(NO3); + 2KI —> Hgl, + 2 KNO;



loootaOpion Xnuikwv Eélowocswv

H woootabulon g xnuikng e€lowonc sival n elpeon moocwv poplwv / atopwv /

LOVTWV amo KABe ouoia CUHMETEXOUV OTNV avTtidpaon.

[pAdeTaL N UN-LOOOTOOUIOUEVN aVTLOpAON XPNOLMOTIOLWVTOC TOV OWOTO XNUKO TUTIO

yla KAOe avtidpwv Kat tpoiov.
H» + Oy — H»0

Bplokovtat ot Kat@AAnAoL cuvteAeoTeC, ol aplBpol dnAadn mou TomobsTouvTal TPV
amo kaBe tUMo yla va dnAwoouv mooca popwa / atopa / wovta ano kabe ouoia

armoTtouVvTaL Yo va LloooTtaBuLotel n avtidpaon.

Add these coefficients to balance the equation
" .
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2H; + O — 2H,0O



loootaOpion Xnuikwv Eélowocswv

OL ouvteAeoTeg Ba PETEL va elval oL LKpOTEPOL OAOKANPOL apLBpuoL.

Mo peyaAUTEPn €UKOALD, TpwWTA Lwootabuilovtal Ta ATOHA TwV OTOLXELWV Tou
geudavifovral Alyotepo ocuxva otnv e€ilcwon A aAALWE N LoootadpLon Unopeil v apyioel

Qo TNV TILo TIOAUTIAOKN ouoia.

[lvetal €Aeyxoc yla To av Kal ot SUo MAEUPEC TIC e€lowong uTtdpXeL o dLog aplBuoC

armo KABes Atopo KoL ta ola idn atopwy.



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

Napadsiypa 1

Calls + O — 0O 4+ Hil

C3Hg + Oy — 3C0O3 + HO Balanced for C

CaHg + Oy — 3 COs + 4 HAO Balanced for C and H
CyHg + 507 — 3CO>2 + 4 HO Balanuved for C, H, and O

3C,8H, and 10 O atoms 3C,8H, and 100 atoms
on this side _"\w f om this side

CiHg + 50, —> 3C0, + 4H,0



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

=

Napadsiypa 2
KCIO; + Cy,HyOy — KCl+ CO, + H,0  Unbalanced

KClO3 + CpH» 0y —KCl + 12C0O5 + 11 H»O  Balanced for C and H

8 KCIO; + CpHp Oy — KCl + 12CO; + 11 H,0  Balanced for C, Hand O

8K,8CL12C, 22 H, - BK.8CL12C,22H,
and 35 O atoms ﬁ“l‘ { and 35 O atoms

8 KClO; + CpH»p0,; — SKCl + 12C05 + 11 HO



Aoknon 2.1

loooTtaOuiote TIC MOPAKATW EELOWOELC

- H,PO,— H,PO, + PH,

-Ca + H,O — Ca(OH), + H,

- Fe,(SO,); + NH; + H,O — Fe(OH),; + (NH,),SO,



Moles

Otav yivetal avadopd otov aplOpd tTwv Hopiwv 1 TwV LOVIWV TTOU CUHUETEXOUV OF
Ml XNUWKA avtidpaon, €ivat moAly BoAlkd va xpnolpomoleitat o 6po¢ “mole” n
YPoupopoplo (ouvtopoypadia: mol). Eva mole omowaodnmote ouciac eival n
noootnta, tnG omolac N pnala (n ypappopoplokn pala ) sival ion pe tn poplakn pala
(1 ™ pada tng TUTUKAC povadacg) os ypapuadpta. Eva mole HCI, yia mapadeypa, €xet

nada 36.5 g ( aAAwe, n ypappopoptakn pala tou HCl eivat 36.5 g/mol).

Elval onpavtiko va onUelwBEeL OTL, OTav MPOKELTAL VA TIPOCSLOPLOTEL N YPOUHLOUOPLOKN)
pada pog ovoiag, mpemnel va koBopiletal akplPw¢ o TUTIOC TG oUGiag oTnV omoia
avadpepopaocte. MN.x. To atopo udpoyovou (H) xel ypappopoptakn pala 1 g/mol, aAAa

TO popLako udpoyovo (H,) Exel ypappopoplakn pala 2 g/mol.



Moles

Y& omoladNTMoTE LoOOTAOULOMEVN €ELOWOTN, Ol CUVTEAECTEC dAVEPWVOUV TIOCO. HOPLAL
and kaBe ouvoia eival amapaitnta yia tnv avtidpoon. Me Bdaon Aoumov QUTEG TLIG
VPOUHOUOPLOKEC MALEC, UTTOPOUV VA UTOAOYLOTOUV Ol MAleC Twv avtildpwviwv /

T(POLOVTIWV.

2Tnv mopokatw aviidpaon, ywa noapdadelypa, daivetatr ot 3 mol H, (3 x 2 = 6 g)

avtdpouv pe 1 mol N, (28 g) kat Sivouv 2 mol NH; (2 x 17 =34 g).

This number of maoles reacts with this number  to yvield this number of
ot hyvdrogen of moles of nitrogen ___ moles of ammonia

-
-
-~

AH, + 1N, —> 2NH,



2TOLXELOUETPLOL

TNV KAONUEPLVH) EPYAOTNPLAKN TIPAKTIKN ELVOL OMOPOLTNTO VO YVOVTOL HETOTPOTIEC
pHetall paloc kot mol ywa va emiPePfalwvetal OTL XPNOLUOTIOLOUVTOL Ol CWOTEC
OVOAOYLEC TWV oUOLWV. AUTEC oL oxEoelg palac — mol avadépovrtal YEVIKA LE TOV OpPO

«OTOLXELOMETPLOY.

Napadsypa

CoHy(g) + HCl(g) — GH5C(g)

Aebopévo: 15 g alBuleviou

ZntoLpevo: Noéoa g HCI amattouvtal v aviwdpdoouv pe 15 g atlBuleviou;



2TOLXELOMETPLA

20pdwva pe tnv eéiowon, 1 mol HCl avtwdpad pe 1 mol C,H,. MNa va Bpebel n pala tou
HCl mou amatteitat, Oa npenet va Bpebel mpwtao aplBpoc twv mol mou avilotolxel
ota 15 g.

Molecular mass of CoHy = (2 % 120 amu) + (4 ¥ 1.0 amu) = 28.0 amu
Molar mass of C;Hy = 28.0 g/mol

| mol ethvlene
Moles of C-Hy = 15.0 gethviene <
B = 28,1 g eHryeTe

Twpa gival yvwota ta mol aBuleviou (0.536), eivat yvwota kat ta mol HCl. Edocov

Aounov eivat yvwotd ta mol HCI, pumopel va umoAoylotel n pala mou aviloTOLKEL O€
0.536 mol.

= 0.536 mol efrh}flene

Maolecular mass of HCl = 1.0 amu + 355 amu = 36.5 amu

Molar mass of HCI = 36.5 g/mol
1 metHCI _ 36.5g HC

FHCl = 0.53 -CaHy x X :
Grams of HCl = 0.536 mel-C3Hy | mekE5H « 1 melHC]

= 19.6 g HCI
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For the balanced equation:
AA+bB ——cC+dD

Grams of A GIVEN

LIse molar mass
l -« a5 aconversion
tactor
Moles of A

LUse coefficients

in the balanced

“~ equation to find
mole ratios

Moles of B
Use molar mass
l = J5 A conversion
tactor

Grams of B FIND



2TOLXELOUETPLOL

Aoknon 2.2
MNooa ypappaplo oldripou prnopouv va apaxBolv armo
1,00Kg Fe,O, Kkatd tnv avtidpoaoh

Fe,O5(s) + 3CO(g)—> 2Fe(s) + 3CO,(g)

Aoknon 2.3
Nooa ypappdpla udpoxAwpiou avtidpouv pe 5g Sloeldiou
TOU payyoviou cUpdwva HE TNV IOPAKATW eElowon

4HCL (aq) + MnO,(s) —2H,0(l) + MnCl,(aq) + Cl,(g)



Anodoon XnUKwv Avtidpacewv

OL xnuwKeC avtdpaoelc otnv mAsoPndio toug dev oAokAnpwvovtol onwe daivetal
BewpnTikA amo pLa xnUwkn e€lowon, aAAd to avtidpwvto Pmopouv va SwWoouV Kal TLG
AEYOUEVEC «TIAPATIAEUPEC AVTLOPAOCELS». AUTO €XEL WC CUVETIELD VAL LNV TIOLPAYOVTOLL OL

BewpPNTIKA UTTOAOYLOUEVEC TTOOOTNTEC TWV TIPOLOVTIWV.

H moootnta €voc MPoiovTtog ToU MOPAYETOL OTNV TIPAYUATIKOTNTA, SlalpeUEVN LE TN
BewpnTikA Topayopuevn moootnta Kot moAAamAaciaopévn e 100 pag Sivel tnv %

anodoon pLac aviidpaong.

Actual }fietd of Prmiuﬁ:

Percent yield = > 100%

Theoretical vield of product



Avtidpaoelc pe Neploplopéveg NMNooodtnteg Aviidpwvtwy

MOAAEC XNUIKEG QVTIOPAOELC TIPAYHATOTIOLOUVTOL UTIO TNV Tapousio eplootlag evog
aVTOPWVTOG: HLag Toootntag OnAadn mapamdavw o’ out) 1ou emPAAAEL N
otolyelopetpia. Omote oupPalvel autd, n MAPATIAVW TOCOTNTA TOU QVILOPWVTOC

TIEPLOOEVEL LETA TNV OAOKANPpWON TNG aviidpaong.

H €ktaon tng avtibpaong mou Ba Aafel peEpoc, Aoutdv, eEapTATOL A0 TO AVTLOpWV
Tou PBploketal oe MeEPLOPLOUEVN avaloyia — TO TEPLOPLOTIKO avtidpwv. To AaAlo

avTopwv AEyeTaL OTL elval avTidpwyV o€ mepioota.
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2ZUYKEVTPWON TwV Ev AtaAUoeL Avtidpwvtwv - Moplakotnta

OL OTOL(ELOMETPLKOL UTIOAOYLOMOL YLl TIC XNULIKEC OQVTIOPAOELC OMALTOUV TIAVTO. TOV
npocdloplopd twv mol. Etol, n 1o Xpnolun €kppocon TNE OCUYKEVTIPWONG EVOC
StaAbpatoc sival n poprakotnta (M), n omoila opiletal we ta mol ¢ ev StaAvoel
ouoiac ava L StaAvuatog. T mapadeypa, 1 L vepou mou meptéxet 1 mol NaCl €xel

ouykévtpwon 1 mol/L, dnAadn sivat 1 M.

H poplakotnta (molarity) omotoudAmote StaAUpoatog Ppiloketal Slalpwvtag Tov
aplOUO Twv mol TN ev SLtaAUoEL ouoiag e TOV OYKO Tou SLaAUpATOC, EKGPACUEVO OF

L.

Nadastivt) — 2 (ol of solute

Liters of solution



2ZUYKEVTPWON TwV Ev AtaAUoeL Avtidpwvtwv - Moplakotnta

H poplakotnta Hmopel va xpnolpomnolnfel w¢ OUVIEAEOTAC UETOTPOMNAC Yl va

OUOXETLOTEL 0 OYKOC EVOC SLaAUpaTog pe tov aplOpd twv mol tng StaAupévng ovaoiac.

Edv elval yvwotd n HOPLOKOTNTA KAl O OYKOC €vOoC OLaAUHOTOC, MUTTopel va

npocdloplotei 0 aplBpoc Twv mol tng StaAupévng ouaoiac.

Edv eival yvwotd o aplOpoc twv mol ¢ StaAupévng ouoiog Kol n HOPLOKOTNTA,

Utopel val uTtoAoyLoTEL 0 OYKOC TOU SLaAUpaTOC.

Moles of solute

Molarity = — - .
* Volume of solution (L)
Moles of . Volume of Volume of Moles of solute
= Molarity X . : — .
solute ? solution solution Molarity



YrtoAoyLlopog molarity amo padlo Kol OyKo
Xpnon tn¢ molarity W¢ CUVTEAEOTN LETATPOTING

Eva delypa NaNO, mou {uyilet 0,389 tomoBeteltal o€
OYKOUETPLKN PLAAN Twv 50ml. H dLaAn cuumAnpwvetal pe
VEPO HEXPL TN Xapayn. Mota eival N molarity Tou SLaAUpATOC

TTOU TIPOKUTITEL,

Eva melpapa anotel tnv tpocbrkn oto doxeio TG
avtidbpaonc 0,184g NaOH umo popdpn vdatikou dtaAvpatoc.
Nooa ml dStaAvpoatoc NaOH 0,150M mpemneL va tpootebouy;



Apaiwon MNukvwv AtaAupdatwv

MOAAEC XNULKEC OUOLEC elval epmopkd SLABEOLUEC WC TTUKVA StaAvpata, aAAd otnv
KOV E€PYOOTNPLAKN TIPOKTIKA XPnollomolwouvtal SltaAvpata TOAU  ULKPOTEPNG

OUYKEVTPWONC. N’ auto to Adyo, UTIAPXEL N avaykn apaiwonc.

To udpoxAwpLkd o€y, yla mapadelypa, vnapxel Stabéopo we vdatiko dtalvpa 12 M,

aAAQ oTO €pyaoTrplo ouvrnBwe xpnotpomnoovvtot StoAvpata 0.1 M, 1-2 M, 1 6 M.

Concentrated soluton + Solvent —— Dilute solution



Apaiwon MNukvwv AtaAupdatwv

AUuTtO TOU TpPEMEL mavta vo AapPBavetal umoyn otav yivetoal n apaiwon &vog
StaAvpatog, eival otL o aptBuoc twv mol tn¢ dtaAvuevncg ovoiac ivatl otadepo¢- auto
mou oAAAlel elval o Oyko¢ Ttou OSlaAvpatoc, emeldr) MPooTBeTAlL TIEPLOCOTEPOC

SLaAUTNG. Me Bdaon Aoumov ta mapaTtdvw LoXUEL:

Moles of solute (constant) = Muiarif}-' = Volume

Omou M. eivat n apxwn poplakotnta, V. o apxwog oykog, M; elvat n teAwn
HoplakoTnTa Kat Vi 0 TEAKOG OyKOG UETA TNV apaiwon. Me Bdaon tnv mapanavw

e€lowon, N poplakotTnTa Tou TEALKoU SltaAvpatog Ba eivat:



Apaiwon Mukvwv AladAVpATWVY

Atvetat StaAvpo oppwviag 14,8M. NMooa ml amo auto to
SLAAU MO XPELO(OMOOTE VL0 VAL TIOLPOIOKEVACOULE LIE apaiwon
100,0ml StaAvpatoc appwviog 1,00M;

Exete €va dStaAvpa Beukov o&€oc 1,5M. Mooca ml amod auto to
SLaAupa XpeLAlecOE TIPOKELUEVOU VO TIALPOLOKEUAOETE
100,0ml StaAvpatog Beukov oé€oc 0,18M



2tolyelopeTpia AtaAvpdtwy - OyKopETpnon

H poplakotnta kaBiotd duvatd tov
UTTOAOYLOMO  TOU  OYKOU  €VOC
StaAUpatog mou xpewaletol yua VvV
avidpaoel | €va Sebopévo OYKo
gEVOC GAAoU SlaAUpatog. Autol Ttou
eldouc ol umoloylopol eival TOAU

XPAOLUOL 0T XNHEla oéEwv — BAoewv.

For the balanced equation:
aA+bB cC+dD

Volume of GIVEN

solution of A
Use molarity as

-« Jconversion

tactor
Moles of A
Use coefficlents
in the balanced
Ny equation to find
mole ratios
Moles of B

Lse m-:nlclrify as
1 - J Cconversion
factor

Volume of

TND
sul_ut_in_n of B L



2tolyelopeTpia AtaAvpdtwy - OyKopETpnon

OykopEtpnon sival n dtadikaocia mpoodloplopol TG CUYKEVTPWONC EVOC SLOAAULOTOC
HEOW OKPLBOUC LETPACEWC TOU OYKOU ToU avTldpd pe rrpoturto StaAvua oG aAANg
EVwong, tTnG omolag n ouykEvipwon eival yvwotr). Metpwvtog Aomov To OYKO Tou

TMPOTUTIOU SLOAUMATOC, UTIOAOYL{OUME TN OUYKEVIPWON TOU AyvwoTtou SlaAupatoc.

For the balanced equation:
MaOH + HCl —— Natl+ H,0

GIVEN FIND
Volume Moles Moles Molarity
of NaOH d of NaOH T of HC1 \ of HCl
Use molarity of NaOH Lse coefficients in Divide by

as a conversion factor the balanced equation volume of HCI

to find mole ratios



YTOAOYLOMOC TNC TTOCOTNTOC MLOLC OUGCLOC OE OYKOUETPOUEVO
StaAvpa

Mia pLaAn reptexet Stalvpa ayvwotng noocotntac HCI. To
StaAvpa auto oykopetpeitol pe NaOH 0,207M. Mo tnv
oAokAnpwon tn¢ aviidbpaonc amattovvtol 4,47ml NaOH.
Moon eival n pala tov HC;

AlaAupa urtepoéeldiou Tou udpoyovou H,0, , oyKopETPELTAL
ue Stalvpa vmeppayyavikov kaAiov KMnO4 cupdwva pe
NV mapakatw avtidpaon. MNa tnv oykopetpnon 20,0g
SlaAvpatoc urtepoéeldiov Tou udpoyovou armattouvtal
46,9ml KMnO4 0,145M. NMoon eival n ekatootiaio
nepLeKTIKOTNTA Tou dtaAvpatog og H,0, ;



